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1. Wymagania ogólne 
1.1. Przedmiot specyfikacji technicznej 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania  
i odbioru robót remontowych i wykończeniowych (tj. montaż drzwi, wykończenie powierzchni 
ścian i posadzek). Specyfikacja zgodna z wytycznymi Inwestora. 
 
1.2. Zakres stosowania specyfikacji technicznej 
Specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy przy zlecaniu i realizacji robót.  
 
1.3. Zakres robót objętych specyfikacją techniczną 
Przedmiotem szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 
robót związanych z realizacją następujących robót: 
 rozbiórki, demontaże, wyburzenia, 
 budowa ścian działowych i zamurowania, 
 montaż okien wewnętrznych, drzwi i ścian szklanych, 
 wykończenie powierzchni ścian i posadzek, 
 
 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych 
z wykonaniem robót j.w. i obejmują: 
 wymagania wykonawcze, 
 wymagania materiałowe, 
 technologię montażu, 
 transport i rozładunek, 
 składowanie materiałów, 
 nadzór i odbiory. 

 
1.4. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją 
projektową. Rodzaje (typy) urządzeń, osprzętu i materiałów zastosowanych do wykonywania prac 
remontowych i wykończeniowych powinny być zgodne z podanymi w dokumentacji projektowej. 
Zastosowanie innych rodzajów (typów) urządzeń, osprzętu i materiałów niż wymienione w 
projekcie dopuszczalne jest jedynie pod warunkiem spełnienia parametrów technicznych urządzeń 
lub podwyższenia wcześniej przewidywanych.  
 
1.5. Określenia podstawowe 
Wszystkie określenia i nazwy użyte w niniejszej specyfikacji są zgodne lub równoważne z Polskimi 
Normami a w przypadku ich braku z normami branżowymi, warunkami technicznymi wykonania i 
odbioru wymienionymi indywidualnie, przy każdej pozycji dodatkowo. Roboty muszą być 
wykonane zgodnie z wymaganiami obowiązujących przepisów, norm i instrukcji. Nie 
wyszczególnienie jakichkolwiek z obowiązujących aktów prawnych nie zwalnia wykonawcy od ich 
stosowania. 
 
1.6. Prowadzenie robót 
Obiekt jest w trakcie użytkowania i pozostanie użytkowany podczas realizacji zadania. 
 
1.7. Odbiór miejsca inwestycji 
Realizacja obejmuje fragment budynku, przed rozpoczęciem robót remontowych i 
wykończeniowych Wykonawca powinien zapoznać się z całym budynkiem. 
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1.8 Koordynacja robót instalacji systemu z innymi robotami 
Koordynacja robót montażowych poszczególnych rodzajów powinna być dokonana we wszystkich 
fazach procesu inwestycji. Koordynacją należy objąć projekt organizacji, szczegółowy 
harmonogram robót remontowych i wykończeniowych oraz pomocnicze roboty. 
 
2. MATERIAŁY 
Do wykonania robót mogą być stosowane wyroby producentów krajowych i zagranicznych. 
Parametry techniczne materiałów i wyrobów powinny być zgodne z wymaganiami podanymi w 
projekcie i powinny odpowiadać wymaganiom obowiązujących norm państwowych (PN) oraz 
odpowiednim przepisom.  
Przy wykonywaniu robót należy stosować wyroby, które zostały dopuszczone do obrotu oraz 
powszechnego lub jednostkowego stosowania w budownictwie. Wyrobami, które spełniają te 
warunki są: 

• Wyroby budowlane, dla których wydano certyfikat na znak bezpieczeństwa, świadectwo 
dopuszczenia (CNBOP) wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi 
określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów i 
dokumentów technicznych w odniesieniu do wyrobów podlegających tej certyfikacji. 

• Wyroby oznaczone znakowaniem CE, dla których zgodnie z odrębnymi przepisami dokonano 
oceny zgodności z normą europejską wprowadzoną do Polskich Norm, z europejską aprobatą 
techniczną lub krajową specyfikacją techniczną państwa członkowskiego Unii Europejskiej uznaną 
przez Komisję Europejską za zgodną z wymaganiami podstawowymi. 

• Wyroby budowlane znajdujące się w określonym przez Komisję Europejską wykazie wyrobów 
mających niewielkie znaczenie dla zdrowia i bezpieczeństwa, dla których producent wydał 
deklarację zgodności z uznanymi regułami sztuki budowlanej. Dopuszczone do jednostkowego 
stosowania są również wyroby wykonane według indywidualnej dokumentacji technicznej 
sporządzonej przez projektanta lub z nim uzgodnionej, dla których dostawca wydał oświadczenie 
zgodności wyrobu z tą dokumentacją oraz przepisami i obowiązującymi normami. 

 
2.1. Materiały podstawowe 
Parametry techniczne materiałów i wyrobów powinny być zgodne z wymaganiami podanymi w 
projekcie i powinny odpowiadać wymaganiom obowiązujących norm państwowych (PN). 
 
2.2. Odbiór materiałów  

• Dostarczone na miejsce inwestycji materiały należy sprawdzić pod względem ilości, 
kompletności i zgodności z danymi wytwórcy. Każdą dostawę towaru należy potwierdzić 
pisemnie. 

• W przypadku stwierdzenia niezgodności, wad lub nasuwających się wątpliwości mogących 
mieć wpływ na jakość wykonania robót, należy skontaktować się z dostawcą i wyjaśnić 
zaistniałe wątpliwości, a materiały przed ich zabudowaniem poddać badaniom określonym 
przez dozór techniczny ze strony producenta lub wykonawcy robót. 

 
2.3. Składowanie materiałów 
Składowanie materiałów powinno odbywać się w warunkach zapobiegających zniszczeniu, 
uszkodzeniu lub pogorszeniu się właściwości technicznych na skutek wpływu czynników 
atmosferycznych lub fizykochemicznych. Należy zachować wymagania wynikające ze specjalnych 
właściwości materiałów oraz wymagania w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Należy 
zastosować się do zaleceń producenta w w/w zakresie. Należy zwrócić szczególną uwagę na 
warunki środowiskowe (wilgotność, temperatura), w jakich składowane są urządzenia. 
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3. SPRZĘT 
Wykonawca jest zobowiązany do używania takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu, na jakość wykonywanych robót. 
Urządzenia pomocnicze, transportowe i ochronne stosowane przy robotach powinny odpowiadać 
ogólnie przyjętym wymaganiom, co do ich jakości oraz wytrzymałości oraz bezpieczeństwa 
użytkowania. 
Maszyny, urządzenia i sprzęt zmechanizowany używane w trakcie wykonywania zadania, powinny 
mieć ustalone parametry techniczne i powinny być ustawione zgodnie z wymaganiami producenta 
oraz stosowane zgodnie z ich przeznaczeniem. 
Urządzenia i sprzęt zmechanizowany podlegające przepisom o dozorze technicznym, eksploatowane 
na budowie, powinny mieć aktualnie ważne dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. 
 
4. ŚRODKI TRANSPORTU 
Środki i urządzenia transportowe powinny być odpowiednio przystosowane do transportu 
materiałów, elementów, konstrukcji urządzeń itp. niezbędnych do wykonywania danego rodzaju 
robót elektrycznych. 
W czasie transportu należy zabezpieczyć przemieszczane przedmioty w sposób zapobiegający ich 
uszkodzeniu. 
W czasie transportu, załadunku i wyładunku oraz składowania elementów systemu i urządzeń 
należy przestrzegać zaleceń wytwórców. Należy zastosować się do zaleceń producenta. 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Wykonawca przedstawi do akceptacji projekt organizacji i harmonogram robót uwzględniający 
wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty remontowe i wykończeniowe. 

5.2. Ściany działowe  
Przedmiotem specyfikacji są wymagania dotyczące wykonania i odbioru ścian wewnętrznych 
działowych z cegły pełnej / betonu komórkowego. 

Wyroby ceramiczne: cegła pełna klasy 15; wymiary cegły l=250 mm, s=120 mm, h=65 mm; 
wytrzymałość na ściskanie 15 MPa; nasiąkliwość do 22%; temperatura wypalania 850-1000°C 

Wyroby z betonu komórkowego: wytrzymałość na ściskanie 4 MPa; górna granica gęstości 600 
kg/m3. 

Zaprawa murarska zwykła: Marka i skład zaprawy powinny być zgodne z wymaganiami normy PN-
90/B-14501 „Zaprawy budowlane zwykłe". Przygotowanie zapraw powinno być wykonywane 
mechanicznie. Zaprawę należy przygotować w takiej ilości, aby mogła być wbudowana możliwie 
szybko po jej przygotowaniu, tj. w okresie ok. 3 godzin. Do zaprawy należy stosować piasek 
rzeczny lub kopalniany. Do zaprawy cementowej należy stosować cement portlandzki według 
normy PN-B-19701 ;1997 „Cementy powszechnego użytku". Za zgodą Inspektora nadzoru można 
stosować cement z dodatkiem żużla lub popiołów lotnych 25 i 35 oraz cement hutniczy 25. Do 
zapraw cementowo-wapiennych należy stosować wapno suchogaszone lub gaszone w postaci ciasta 
wapiennego otrzymanego z wapna niegaszonego, które powinno tworzyć jednolitą i jednobarwną 
masę, bez grudek niegaszonego wapna i zanieczyszczeń obcych. 
Skład objętościowy zapraw należy dobierać doświadczalnie, w zależności od wymaganej marki 
zaprawy oraz rodzaju cementu i wapna. 

Zaprawa murarska do wykonywania cienkich spoin: do cienkich spoin do betonu komórkowego 
stosować systemową zaprawę przeznaczoną do wznoszenia murów metodą murowania na cienką 
spoinę ścian z bloczków z betonu komórkowego. Zaprawa murarska do cienkich spoin do betonu 
komórkowego  jest przygotowana w postaci suchej mieszanki spoiw hydraulicznych, 
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wyselekcjonowanych kruszyw mineralnych oraz domieszek poprawiających parametry techniczne i 
właściwości robocze. Zaprawa jest mrozo- i wodoodporna. Podstawowe właściwości: 
- Temperatura stosowania: od +5ºC do +25ºC – otoczenie i podłoże  
- Czas zachowania właściwości roboczych: do 2 godz.  
- Grubość spoiny: max 3 mm   
- Wytrzymałość na ściskanie: 10 MPa 
- Trwałość: mrozoodporna  
- Grubość kruszywa: < 2 mm 

Wymagania ogólne dla nowych ścian murowanych: 
• mury należy wykonywać warstwami, z zachowaniem prawidłowego wiązania i grubości spoin, do 
pionu i sznura, z zachowaniem zgodności z rysunkiem co do odsadzek, wyskoków i otworów. W 
czasie wykonywania murów odchylenie muru od pionu nie powinno przekraczać 0,5 cm na 1,0 
metrze wysokości tego muru i 1,0 cm na wysokości kondygnacji, 
• mury należy wznosić możliwie równomiernie na całej ich długości. W miejscu połączenia murów 
wykonanych niejednocześnie należy stosować strzępia zazębione końcowe,  
• elementy murowe powinny być czyste i wolne od kurzu, 
• wnęki i bruzdy instalacyjne należy wykonywać jednocześnie ze wznoszeniem murów, 
• spoiny powinny być dokładnie wypełnione zaprawą. W ścianach przewidzianych do tynkowania 
nie należy wypełniać zaprawą spoin przy zewnętrznych licach na głębokości 5-10 mm, 
• należy stosować się do wszystkich wymogów zawartych w zeszytach technicznych wybranego 
systemu 

5.3. Roboty wykończeniowe – malowanie. 
Nowoprojektowane i istniejące ściany malowane farbami w kolorze białym. Przy malowaniu 
powierzchni wewnętrznych temperatura nie powinna być niższa niż +8°C. W okresie zimowym 
pomieszczenia należy ogrzewać. Po zakończeniu malowania można dopuścić do stopniowego 
obniżania temperatury, jednak przez trzy dni nie może spaść poniżej + 1°C. W czasie malowania 
niedopuszczalne jest nawietrznie malowanych powierzchni ciepłym powietrzem od przewodów 
wentylacyjnych i urządzeń grzewczych. Gruntowanie i dwukrotne malowanie ścian, sufitów i 
innych elementów można wykonać po całkowitym ukończeniu robót instalacyjnych, elektrycznych, 
całkowitym ułożeniu posadzek, usunięciu usterek na stropach i tynkach. 
- przygotowanie podłoży: podłoże z tynków cementowo-wapiennych – ubytki i uszkodzenia 
powinny być naprawione przez wypełnienie zaprawą cementowo-wapienną; podłoże z suchych 
tynków – spoiny i ubytki wypełnione masą szpachlową i wygładzone. Powierzchnie powinny być 
oczyszczone z kurzu i brudu, nacieków zaprawy. 
- gruntowanie: farbą emulsyjną rozcieńczoną wodą w stosunku 1 : 3-5 z tego samego rodzaju farby 
z jakiej przewiduje się wykonanie powłoki malarskiej; 
- wykonanie powłok malarskich: powłoki powinny być niezmywalne przy stosowaniu środków 
myjących i dezynfekujących, powinny dawać aksamitno-matowy wygląd powierzchni. Barwa 
powłok powinna być jednolita, bez smug i plam. 

Kontrola jakości powłok malarskich. 
- odbiór podłoża: zastosowane do przygotowania podłoża materiały powinny odpowiadać 
wymaganiom zawartym w normach państwowych lub świadectwach dopuszczenia do stosowania w 
budownictwie. Podłoże posiadające drobne uszkodzenia powinno być naprawione. Jeżeli odbiór 
podłoża odbywa się po dłuższym czasie od jego wykonania, należy podłoże przed gruntowaniem 
czyścić, 
- odbiór robót malarskich: sprawdzenie wyglądu zewnętrznego powłok malarskich polegające na 
stwierdzeniu równomiernego rozłożenia farby, jednolitego natężenia barwy i zgodności ze wzorem 
producenta, braku prześwitu i dostrzegalnych skupisk lub grudek nieroztartego pigmentu lub 
wypełniaczy, braku plam, smug, zacieków, pęcherzy, odstających płatów powłoki, widocznych 
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okiem śladów pędzla, w stopniu kwalifikującym powierzchnię malowaną do powłok o dobrej 
jakości wykonania; sprawdzeniu odporności powłoki na wycieranie, polegające na lekkim, 
kilkakrotnym potarciu jej powierzchni miękką wełnianą lub bawełnianą szmatką kontrastowego 
koloru; sprawdzenie odporności powłoki na zarysowanie; sprawdzenie przyczepności powłoki do 
podłoża polegające na próbie poderwania ostrym narzędziem powłoki od podłoża; sprawdzenie 
odporności powłoki na zmywanie wodą polegające na zwilżaniu badanej powierzchni powłoki przez 
kilkakrotne potarcie mokrą miękką szczotką lub szmatką. Wyniki odbioru materiałów i robót 
powinny być każdorazowo wpisywane do dziennika budowy 
- kontrola stanu technicznego powierzchni do malowania powinna obejmować:  

- sprawdzenie wyglądu powierzchni 
- sprawdzenie wsiąkliwości 
- sprawdzenie wyschnięcia podłoża 
- sprawdzenie czystości 

- roboty malarskie – badania powłok należy przeprowadzić po siedmiu dniach, przeprowadzić przy 
temperaturze powietrza nie niższej od +5°C i przy wilgotności powietrza mniejszej od 65%; badania 
powinny obejmować: sprawdzenie wyglądu zewnętrznego, sprawdzenie zgodności barwy ze 
wzorcem. 

5.4. Ślusarka otworowa. 
Projektowany jest montaż nowych okien wewnętrznych, drzwi i przegród szklanych: 
- drzwi zewnętrzne D1: dwuskrzydłowe, aluminiowe, przeszklone;  
- drzwi wewnętrzne D2÷D5: dwuskrzydłowe, aluminiowe, przeszklone; 
- drzwi wewnętrzne D6÷D7: jednoskrzydłowe, drewniane, pełne;  
- drzwi wewnętrzne D8: jednoskrzydłowe, aluminiowe, przeszklone; 
- drzwi wewnętrzne D9: jednoskrzydłowe, stalowe, pełne;  
- przegrody szklane wewnętrzne S1: aluminiowe, przeszklone;  
- okna wewnętrzne aluminiowe. 
Parametry techniczne projektowanych drzwi, przegród szklanych i okien wewnętrznych zawarte są 
w zestawieniu tabelarycznym w części graficznej opracowania. 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 
zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z DP, ST, harmonogramem 
robót oraz poleceniami Inwestora. Następstwa jakiegokolwiek błędu w robotach spowodowanego 
przez Wykonawcę zostaną poprawione przez Wykonawcę na jego koszt. Polecenia Inspektora / 
Inwestora będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, po ich otrzymaniu 
przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. 
Materiały dostarczane na budowę przed ich zabudowaniem winny podlegać kontroli Inspektora. 
Jakość materiałów określa się na podstawie dokumentów załączonych do dostawy specyfikacji oraz 
na podstawie oględzin zewnętrznych. 
Jakość robót określa się na podstawie kontroli poszczególnych rodzajów robót w oparciu o 
wymagania określone w specyfikacji technicznej oraz w projekcie. Sprawdzeniem w szczególności 
należy objąć roboty zanikające i ulegające zakryciu oraz badania wykonanych instalacji. 
Wszystkie czynności kontrolne wykonuje się komisyjnie. Ich wynik zapisuje się w odpowiednich 
protokołach oraz w dzienniku budowy (jeśli będzie wymagany). Do protokołów załącza się 
dokumenty w postaci aprobat, certyfikatów, deklaracji zgodności, wyników badań i pomiarów itp. 
Do czasu odbioru końcowego dokumenty te przechowuje kierownik budowy. Z odbioru końcowego 
sporządza się protokół, do którego należy dołączyć wszystkie ww. dokumenty. 
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7. OBMIAR ROBÓT 
Obmiar robót polega na określeniu faktycznego zakresu robót oraz podaniu rzeczywistych ilości 
zużytych materiałów. Obmiar robót obejmuje roboty objęte umową oraz ewentualne dodatkowe i 
nieprzewidziane, których konieczność wykonania uzgodniona będzie w trakcie trwania robót 
pomiędzy wykonawcą, a inspektorem nadzoru. Obmiaru robót dokonuje wykonawca w sposób 
określony w warunkach kontraktu. Sporządzony obmiar robót wykonawca uzgadnia z inspektorem 
nadzoru w trybie ustalonym w umowie. Wyniki obmiaru robót należy porównać z dokumentacją 
techniczno-kosztorysową w celu określenia ewentualnych rozbieżności w ilości robót. 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 
W zależności od ustaleń odpowiednich specyfikacji technicznych, roboty podlegają następującym 
etapom odbioru: 

• odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 

• odbiorowi częściowemu, 

• odbiorowi wstępnemu, 

• odbiorowi końcowemu. 
 
8.1. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości 
wykonywanych robót przed ich zanikiem lub zakryciem. 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym 
wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez wstrzymywania ogólnego postępu robót. Odbioru 
robót dokonuje Inwestor. 
Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca. 
Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od daty 
zgłoszenia wpisem do dziennika budowy i powiadomienia o tym fakcie Inwestora. 
Jakość i ilość robót ulegających zakryciu ocenia Inwestor na podstawie dokumentów zawierających 
komplet wyników badań laboratoryjnych i w oparciu o przeprowadzone pomiary i próby, w 
konfrontacji z dokumentacją projektową, specyfikacjami technicznymi i uprzednimi ustaleniami. 
 
8.2. Odbiór częściowy 
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. 
Odbioru częściowego robót dokonuje się według zasad jak przy odbiorze wstępnym robót. Odbioru 
częściowego robót dokonuje Inwestor. 
 
8.3. Odbiór wstępny robót 
Odbiór wstępny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich 
ilości, jakości i wartości. Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru wstępnego będzie 
stwierdzona przez Wykonawcę wpisem do dziennika budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na 
piśmie o tym fakcie Inwestora. Odbiór wstępny robót nastąpi w terminie ustalonym w dokumentach 
kontraktowych licząc od dnia potwierdzenia przez Inwestora zakończenia robót i przyjęcia 
dokumentów. 
Odbioru wstępnego robót dokona komisja wyznaczona przez Inwestora w obecności Wykonawcy. 
Komisja odbierającą roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych 
dokumentów, wyników badań i pomiarów, oceny wizualnej oraz zgodności wykonania robót z 
dokumentacją projektową i specyfikacjami technicznymi. 
W toku odbioru wstępnego robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych  
w trakcie odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie wykonania 
robót uzupełniających i robót poprawkowych. W przypadkach niewykonania wyznaczonych robót 
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poprawkowych, robót uzupełniających lub robót wykończeniowych komisja przerwie swoje 
czynności i ustali nowy termin odbioru wstępnego. 
 
8.4. Dokumenty do odbioru wstępnego 
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru wstępnego robót jest protokół odbioru 
wstępnego robót sporządzony według wzoru ustalonego przez Inwestora. Do odbioru wstępnego 
wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty: 

• Dokumentację projektową podstawową z naniesionymi zmianami oraz dodatkową, jeśli została 
sporządzona w trakcie realizacji kontraktu, 

• Specyfikacje techniczne (podstawowe z kontraktu i ewentualnie uzupełniające lub zamienne), 

• Ustalenia technologiczne, 

• Dokumenty zainstalowanego wyposażenia, 

• Rejestry obmiarów (oryginały), 

• Wyniki pomiarów kontrolnych (przewodów elektrycznych, natężenia oświetlenia), prób oraz 
badań i oznaczeń laboratoryjnych, zgodnie ze specyfikacjami technicznymi, 

• Deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów zgodnie  
z specyfikacjami technicznymi, 

• Opinię technologiczną sporządzoną na podstawie wszystkich wyników badań  
i pomiarów załączonych do dokumentów odbioru, wykonanych zgodnie ze specyfikacjami 
technicznymi, 

• Rysunki (dokumentacje) na wykonanie robót towarzyszących oraz protokoły odbioru i przekazania 
tych robót właścicielom urządzeń, 

• Instrukcje eksploatacyjne. 

W przypadku, gdy według komisji roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie 
będą gotowe do odbioru wstępnego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą, wyznaczy ponowny 
termin odbioru wstępnego robót. 
Wszystkie zarządzone przez komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione według 
wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 
Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja. 
 
8.5. Odbiór końcowy 
Odbiór końcowy – pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem 
wad stwierdzonych przy odbiorze wstępnym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym. Odbiór 
końcowy – pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej obiektu z 
uwzględnieniem zasad opisanych. 

Wykonawca przedstawi Inwestorowi do akceptacji projekt organizacji i harmonogram robót 
uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty instalacyjne, jak również 
terminu realizacji. 
 
9. ROZLICZENIE ROBÓT  
Rozliczanie robót określa umowa. 
 
10. DOKUMENTY ODNIESIENIA 

• Ustawa z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2351, z 2022r. poz. 88), 

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. 2019.0.1065 t.j. z 
późn. zm.), 

• Obowiązujące pozostałe normy i przepisy. 

• Instrukcje montażu, dokumentacje techniczno-ruchowe i wytyczne dostawcy urządzeń 


